
Από την γενιά των πονηρών

  

Γιος του Κέφαλου και μιας αρκούδας, ο Αρκείσιος έγινε βασιλιάς της Ιθάκης κι από την
Χαλκομέδουσα απέκτησε γιο, τον Λαέρτη. Νέος, ο Λαέρτης κυρίευσε την πόλη Νήρικο
(βρισκόταν αρχικά στον ισθμό που ένωνε τη Λευκάδα με την Ακαρνανία, ενώ αργότερα οι
Κορίνθιοι την ξανάκτισαν στη Λευκάδα), μετείχε στο κυνήγι του Καλυδώνιου κάπρου και
εκστράτευσε ως Αργοναύτης στην Κολχίδα. Όταν ήρθε σε ηλικία γάμου, ταξίδεψε στον
Παρνασσό και ζήτησε από τον διάσημο κλέφτη βασιλιά και γιο του Ερμή, Αυτόλυκο, το χέρι
της κόρης του, της Αντίκλειας.

  

Ο Αυτόλυκος μόλις είχε χάσει στην αναμέτρηση πονηριάς με τον πανέξυπνο Σίσυφο,
βασιλιά της Κορίνθου, τον οποίο φιλοξενούσε στο παλάτι του. Δέχτηκε να δώσει την κόρη
του στον Λαέρτη αλλά ήθελε ο εγγονός του να αποκτήσει την τρομερή εξυπνάδα του
Σίσυφου. Έτσι, έβαλε τον Σίσυφο να κοιμηθεί με την Αντίκλεια, πριν να την πάρει μαζί του ο
Λαέρτης στη μακρινή Ιθάκη. Όταν, εννιά μήνες αργότερα, γεννήθηκε γιος, όλοι τον νόμιζαν
του Λαέρτη αλλά στην πραγματικότητα ήταν του Σίσυφου.

  

Μόλις έμαθε τα νέα ότι απέκτησε εγγονό, ο Αυτόλυκος έσπευσε στην Ιθάκη. Έφαγαν, ήπιαν
και κάποια στιγμή η σκλάβα που περιποιόταν το νεογέννητο, η πιστή Ευρύκλεια, το έβαλε
στα γόνατα του Αυτόλυκου ρωτώντας τον, τι όνομα θα ήθελε να έχει ο εγγονός του. Αυτός
είπε:

  

«Με πολύ κόσμο έχω αγανακτήσει και πολλοί έχουν αγανακτήσει μ’ εμένα (‘‘πολλοίσιν οδυσ
σάμενος
ανδράσιν ηδέ γυναιξίν’’) και γι’ αυτό βγάλτε τον Οδυσσέα».

  

Ήταν ο πολυμήχανος Οδυσσέας, ήρωας στον Τρωικό πόλεμο και πρωταγωνιστής του
ομηρικού έπους «Οδύσσεια». Όταν μεγάλωσε, πήγε στον Παρνασσό επίσκεψη στον παππού
του. Χάρηκε αυτός κι οργάνωσε κυνήγι προς τιμή του εγγονού του. Ο Οδυσσέας βρέθηκε
αντιμέτωπος με έναν κάπρο. Τον χτύπησε με το δόρυ του. Ο κάπρος όμως πρόλαβε και του
ξέσκισε το πόδι στον μηρό. Η πληγή έκλεισε αλλά του έμεινε σημάδι. Είναι αυτό που χρόνια
αργότερα θα επέτρεπε στη σκλάβα Ευρύκλεια να τον αναγνωρίσει, όταν, τελειώνοντας τις
περιπλανήσεις του, γύρισε στην Ιθάκη και παρίστανε τον ζητιάνο, ώσπου να δει τι θα κάνει
με τους μνηστήρες της Πηνελόπης.
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Σε άλλο ταξίδι του, στη Μεσσηνία, ο Οδυσσέας γνωρίστηκε με τον Ίφιτο, επίσης επισκέπτη
εκεί. Αντάλλαξαν δώρα. Ο Ίφιτος χάρισε στον Οδυσσέα ένα τόξο που κανένας δεν
μπορούσε να τεντώσει. Ο Οδυσσέας τα κατάφερε και φύλαξε το τόξο στο παλάτι του, στην
Ιθάκη. Μ’ αυτό επρόκειτο να εξολοθρεύσει τους μνηστήρες της Πηνελόπης.

  

  

(τελευταία επεξεργασία, 19 Ιουνίου 2021)
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